

Milyen hatáskörrel rendelkeznek a tartományi igazgatók

Az egész belügyminisztérium a decentralizáció mielőbbi keresztülvitelén dolgozik

București-Bukarest, január 20. Az Új Kelet munkatársa ma délelőtt érdeklődött a belügyminisztériumban a közigazgatási decentralizációval kapcsolatos munkálatok menete iránt. A minisztérium egyik vezetője kijelentette, hogy a belügyminisztérium egész tevékenysége a decentralizáció minél hamarabbi megvalósítására van koncentráva.

Informátorunk elmondotta ezután, hogy

a tartományi igazgatóknak ugyanolyan hatáskörük lesz, mint a minisztériumi államtitkároknak.

Tehát mindazokat az ügyeket, amelyeknek elintézésére a minisztériumi államtitkárok eddig fel voltak jogosítva, a tartományi igazgatók is megoldhatják a hatáskörükbe eső területet. A tartományi igazgatók egyébként alminiszteri rangban

vannak, a minisztertanácsnak azonban nem tagjai. Ha a miniszterelnök szükségét látja, úgy a kormány informálása céljából meghívhatja a minisztertanácsra a tartományi igazgatókat is. A tartományi igazgatók megjelenhetnek a parlamentben és felvilágosítást adhatnak a részortjukkal kapcsolatosan hozzájuk intézett kérdésekre.

Négy heti szünet után ismét megnyílt a parlament

Pardos képviselő szerint a prahovai prefektus elmulatta a mezőgazdasági kamarák pénzét

Bucuresti-Bukarest, jan. 20. (Az Új Kelet tudósítójától.) Hosszas szünet után ma délután ismét megnyílt a parlament ülése. A kamarában alig délután öt óra körül tudta megnyitni az ülést Pop Csicsó elnök, mert a képviselők meglehetősen gyér számban gyűltek össze. Az első felszólaló Pardos prahovai képviselő volt, aki a ploestii városi tanácsot azzal vádolja, hogy a Ploest-Valeni de Munte vasutvonal építésére szánt összegeket ismeretlen célokra használta fel. A képviselő szigorú vizsgálat beindítását kéri a ploestii városi tanács ellen.

Lotar Radaceanu: szociálista képviselő kéri a belügyminisztert, hogy milyen törvény alapján cenzurázta a kormány egyes bukaresti lapokat, így például a Cuvantul.

Ezután Cihosky tábornok törvényjavaslatot nyújtott be az 1930. évi kontingens bevonulásáról. A törvényjavaslat

meretlen célokra használta fel. A képviselő szigorú vizsgálat beindítását kéri a ploestii városi tanács ellen.

ugy intézkedik, hogy a kontingens bevonulása nem február, hanem március elsején fog megtörténni, mint ahogy azt az Új Kelet néhány nappal ezelőtt jelentette. Pardos képviselő ezután interpellációt jelent be a prahovamegyei mezőgazdasági kamaráknál történt visszaélések ügyében. A képviselő azt állítja, hogy a prahovai prefektus a kamarák pénzét elmulatta és lövérsenyekre költötte el. Kéri, hogy indítsanak vizsgálatot a prefektus ellen.

Végetért a hágai konferencia

Meglepetésszerűen létrejött a megegyezés a hágai konferencián

A hágai megállapodás szerint az optánsperben nincs szükség löbbé döntőbíróvágra

Hága, jan. 20 Amire senkisek számított: Az utolsó órákban mégis létrejött a megegyezés Hágában és pedig a magyar kérdésben. Tardieu és a nagyhatalmak delegátusainak optimizmusa mégis reális alátámasztást nyert, ami annál is inkább meglepetést kelt, mert senki sem számított arra, hogy ez lehetségessé váljon. A magyar delegáció intranzigens magatartása, a kisanant ellenállása arra vallottak, hogy a kérdések inkább elmérgesednek, semmint kiegyenlítődnek.

Hogy az utolsó órákban mégis létrejött a megegyezés, ez éppoly örömkeltő, mint meglepetésszerű. Valószínű, hogy kulisszámögötti befolyások erősen érvényesültek. A végleges szempontjából azonban ez uttal sem fontos. A megegyezés az európai béke szempontjából kétségtelenül nagy fontosságú vezért csak örömmel regisztráljuk.

A konferencia legújabb eseményeiről a következő tudósítások számolnak be:

A magyar megegyezés fejében Magyarországot nemzetközi kölcsönhöz juttatják.

Hága, január 20. A magyar kérdésben létrejött a teljes megegyezés. Magyarország vállalta, hogy 1943 után évi 13 és fél millió aranykoronát fizet nem jövendőre, hanem a háború likvidációjának költségei címén 1966-ig, ezzel szemben a hatalmak és a kisanant államok vállalták az agrárkárösszegeket és a kereskedelmi vállalatok, valamint az egyházi igények kielégítését. A kérdés pénzügyi részének lebonyolítására két közös kasszát szerveznek meg. Egyet 250 millió aranykoronával a többi követelések likvidációjára. Az első kasszába a nagyhatalmak és a kisanant államok részéről, míg a második kasszába kizárólag a hatalmak részéről történnek befizetések.

Megegyezés történt abban a kérdésben is, hogy az első közös kassza terhére döntőbíróságok alapítják meg az igényjogosultak igényeit s ezeket 4 százalékos kötvények útján fogják kártalanítani.

A kötvények kommercializálását külön céllá létesítendő bizottságra bízzák. A döntőbíróságok biráinak számát háromról ötre emelik. Két új tagot semleges államok állampolgárai közül a hágai álsandó nemzetközi bíróság fog delegálni.

A hatalmak delegátusai biztosítják arról Magyarországot, hogy alkalmas időpontban a nemzetközi pénzpiacra felveendő kölcsönhöz segédkezet nyújtanak

s a kölcsön sikerét már eleve is kilátásba helyezik.

Mivel a magyar kérdés a delegátusokat egész éjjelen át foglalkoztatta a hiába várakozó bulgár delegátusokkal, akik szintén egész éjjelen át virrasztottak köztölték, hogy velük déiben folytatják a tárgyalást. Ezek a megbeszélések délután félháromkor véget értek.

Az osztrák delegáció eltávozott

Hága, január 20. A hatalmak és a kisanant delegátusainak tegnap este fél 11-kor megkezdett tanácskozási a fizetésre kötelezett államok bevonásával ma egész éjjelen át tartott és délelőtt egy-negyed tizenegykor csaknem tizenkétórás tárgyalási időtartam után értek véget. Beavatottak szerint most már csak két kisebb részlethelyezésben nincs megegyezés, de ez már a végleges eredményt nem befolyásolja.

Az osztrák delegáció reggel nyolc óra körül eltávozott a megbeszélésekről, de a többiek a tárgyalások végleges időpontjáig kitartottak.

Az éjszakai tárgyalások elhúzódása miatt a keleti jövátéti bizottság plenáris ülést, ugyisint a konferencia záróülését is el kellett halasztani a délutáni órákra.

Hága, január 20. A Nieuwe Rotterdamsche Courant beavatott helyről közli a hírt, hogy a tanácskozáson a magyar kérdésben megegyezés jött létre, amelyet a keleti jövátéti bizottság mai délutáni ülésén minden bizonynyal szankcionálnak s befoglalják a konferencia zárójegyzékébe is.

A lap szerint a megállapodás lényege az, hogy a vitás kérdésekben, s köztük az optánsperben, nincs szükség döntőbíróvági eljárásra.

Az új olasz javaslat, amelyet tegnap készítették, nem egy, hanem két közös jövátéti kassza felállítását indítványozza, melyekhez jelentős összegekkel, mint előlegekkel a nagyhatalmak is hozzájárulnak.

Diplomáciai körökben általános a vélemény, hogy a megoldás e formájával a felek meg vannak elégedve s ezt a konferencia ebben az alakban fogadja el. A megegyezés főérdeme Pirelli és Brocchi olasz delegátusoké, akik a

tervezetet kidolgozták, de munkájukat támogatta Snowden és Loucheur is.

Snowden tartja a záróbeszédet

Hága, január 20. A hat meghívó hatalom és a kisanant delegációk értekezletét kétszori elhalasztás után ma déiben megtartották. Loucheur beszámolt az éjszakai tárgyalások eredményéről s jelentősen örömmel állapította meg, hogy az ellentétek csaknem teljesen elsimultaknak tekinthetők. Csehországnak és Portugáliának vannak még fenntartásai, de hajlandóknak nyilatkoztak a zárókönyv aláírására. Pirelli ezután Olaszország képviselőtében jelentette be, hogy a nézetteltéréseket Csehországgal sikerült tisztáznunk s így az olasz delegáció is alá fogja írni a zárójegyzéköt. A konferencia aláírására váró zárójegyzékötve teljesen készen áll. Tartalmazza az első hágai konferencia megállapodásait is, továbbá a Jung-tervet és a második értekezleten hozott döntéseket. A zárójegyzékötve előző, 15 paragrafusból, 12 fejezetből és záradékból áll.

Hága, január 20. A német delegáció vonatának korai indulása miatt Cartius kérésére a konferencia záróülését ma délután 4 órakor tartják. Jaspár elnök mond rövid beszédet, majd utána a delegátusok nevében Snowden mond köszönetet a delegációknak fáradozásaikért.

Hága, január 20. A zárójegyzékötve aláírására ma délután, az előirt program szerint megtörtént. A konferencia delegátusai ma este és holnap délelőtt utaznak el Hágából.

Bolivia és Paraguay határán ismét véres incidens játszódott le

London, január 20. Buenos-Ayresből jelentik, hogy Punta Casado közelében a Bolivia Paraguay közötti határvidéken újabb halálosvégi határcsúcs volt. A boliviaiak határőrsége tüzelt a határon menetelő paraguayi csoportra s a golyók hat embert megöltek.

A Press Association washingtoni jelentése szerint a paraguayi kormány bejelentette az esetet Washingtonban s tiltakozott Bolívia ismételt provokációjával szemben.

Főútvonalon egy

Üzletresz

berendezéssel együtt azonnalra kiadó, kedvező fizetési feltételekkel. — Értékmező: „Ortopedie“ Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 31.

amelytől az ország eme része lakosságának boldogulása függ.

Üdvözlését küldi és szeretetéről tiszteletéről biztosítja és mielőbbi felgyógyulását kívánja Vajda Voerved belügyminiszternek a nagy közigazgatási reform szerzőjének, aki 30 éven át annyit küzdött a szabadságért és jogért és annak az óhajnak ad kifejezést, hogy mielőbb visszatérve vegye át munkáját az ország és a nép szolgálatában. Köszönetet és elismerést fejez ki Popovici Mihály iránt a stabilizáció, a külföldi kölcsön, továbbá a közpénzek kezelésének fokozatosabb ellenőrzését szolgáló reformjai miatt bizalommal és szeretettel várva, hogy szellemi és erkölcsi erőt ísmért az ország és párt szolgálatába állítja.

Meleg és testvéri üdvözlését küldi a többi tartományok komitéteinek, amelyeket nemcsak a nemzeti egység megdönthetetlen érzékek, hanem a közös eszmék teljes szolidaritása feloldhatatlan közösségben tart össze az egységes és osztatatlan nemzeti parasztpárttal.

Kéri végül, hogy a nemzetek szabad választásokon nyilvánult szuverén akaratából és a korona hozzájárulásával a kormány találja meg az eszközöket ahhoz, hogy a nemzetnek ezt az általa kifejezett akaratát tisztelettel nemcsak azok, akik ezt az akaratot kifejezésre juttatták, hanem mindenki a nyugodt és gyümölcsöző munka érdekében az ország külföldi presztízse és az iránta való bizalom helyreállításához és az ország végleges konszolidációjához.

Megbízta a végrehajtóbizottságot, tegye meg a szükséges intézkedéseket a helyi autonóm választások sikere érdekében és felszólítja az ország valamennyi öntudatos választóját, támogassa szavazatával a nemzeti parasztpárt által benyújtott és támogatott listákat.

Ehhez Pop Cicio kamarai elnök szólalt fel. Üdvözölte Maniut, aki 30 éve küzd a románság jogaiért.

Majd Vajda Sándorról és Popovici Mihályról beszél, majd hangsúlyozza, hogy a nép vállalja az áldozatokat, mert a jövő érdekében hozza meg azokat. A Maniu kormány akar és fog kormányozni mindaddig, míg a nép bizalmát meg nem vonja. A határokon túl is kell nézni, ahol a leventéket szervezik, de a mi vojnikjaink majd vigyáznak.

Ezután Maniu elfogadottnak jelenti ki a határozati javaslatot, majd Aciu prefektus az erdélyi bírák panaszát terjeszti a miniszterelnök elé és erdélyi embereket kér Erdélybe, akik ismerik az itteni embereket és szokásaikat.

Maniu és a sajtótörvény

Végül a miniszterelnök a sajtótörvény fontosságáról beszélt. A sajtó fontosságáról beszélt, majd rámutat arra, hogy a tervezett reform ép a sajtó érdekeit szolgálja. Ezután is szabagon írhatja mindenkinek, amit akar, a bizonyításnak a legteljesebb szabadságot fogják biztosítani, de a valótlanokat írók ellen a megfelelő súlyos szankciókat kell alkalmazni. A sajtó bíróját csak emelkedni fog ezzel. Egyébként a betervezett javaslatot az újságírótestületek hozzászólása után fogják csak végleges formába önteni.

Maniu ezután a közéleti és megyei választások fontosságáról beszélt. Bejelentette, hogy a választási insztrukciókért a vidéki organizációk a kolozsvári központi választási irodához fordulhatnak. Ezután megtörtént dr. Aurel Dobrescu erdélyi és Bocu Sever bánati tartományi igazgatók beiktatása.

Instalálják a tartományi igazgatókat

A tartományi igazgatókat — mondotta Maniu — nem kell önkérek bemutatni, hiszen valamennyien ismerik őket. Bocu Sever az egyesületi ünnepek alkalmával adott tanúságot kiváló szervező képességéről. Dr. Aurel Dobrescu a földművelésügyi minisztérium élén pártatlan munkát fejtett ki az agrárreform igazságos végrehajtásának beteljesítése érdekében. Mindketten kemény küzdelemben megacélozott harcosai a pártnak. Kéri a vezérő bizottságot, hogy támogassák az igazgatókat fáradságos és felelősségteljes munkájukban, amelyet ok könnyebb és kényelmesebb poszt feladása után vállaltak magukra. A bizottság meglehetősen ünnepélyesen részesítik a tartományi igazgatókat és különösen Aurel Dobrescu mellett nyilvánult meg szinte demonstratív spontánitással a vezérő bizottság szeretete.

A gyűlés ezzel véget ért.

Látogatás a barcelonai „hitközség” elnökénél

A spanyol nők — Arab keverék és fajtszák — David Arias boltjában

A ramblákon végig hullámzó tömeget talál az ember. Lassan hullámzó tömeget. Spanyolországban nem rohanak az emberek; a meleg éghajlat és az egyéni temperamentum sem kedvez a rohanásnak. Gyorsan lángoló, gyorsan lohadó természetek, de a lángolásuk nem érződik az utcákon.

Különösen a nők nyugalma tűnik föl. A polgárosszonyok általában sötétbarnák, kisse elhizottak, fekete hajuk persze nincs bubifrizurára nyírva, kontyba karikázzák és fekete csipkekendő takarnak föléje. A jobb módban levők magas és széles hajtút viselnek, fejüket ez kissé festőivé teszi, büszkeséget áraszt reá és élénkíti.

Mert nem egészen a híres spanyol fekete csillogó szemek teszik a női szépséget. Ezek a szemek minden feketeségük mellett feltűntetnek egy tehér, finom pettyet, nyilvánvalóan a spanyol arab keveredés dokumentuma ez. Kevés a sudárba szökő testalkat közöttük, de azért a legváltozatosabb típusokat találja az ember, főleg Barcelonában.

Nagyon szépek a spanyol szökeségek. Ezek valamelyik északi országrészről származnak, amelynek földjét a mór hadak nem tudták meghódítani. Könnyed járásukon is érződik az északiág. Ezek talán nem veszik nagyon komolyan a fejviseletet, mert egyszerűbb leányok, munkások fejtét is kalap díszíti. Egyszerű, fejhez simuló, fekete kalap, természetesen. Luxust ebben a tekintetben a gazdagok sem fejtenek ki.

Végül az ember mégis találkozik zsidóval ebben a milliós városban!

Különös szerencsém volt hogy D. Arias urral találkozhattam, a „hitközség” elnökével, akinek a Consejo de Oñenon, a Rambla Catalunia közelében van jólmenő, igen előkelő szőnyeg üzlete.

Összes, nyírott szakállu, okos fejű ember a hitközség elnöke és elég jól beszél héberül. Az üzlet ugy este hétkor zárás előtt megüresedik, ilyenkor leül az ember az alacsony székre és a különböző keleti szőnyegek között keleti hangulatban lehet beszélgetni.

Ime így beszélgettünk.
— Hány zsidó van vajjon a városban és mikor jöttek ide?

— Nem lehet, jó testvérem, megállapítani az itt élő zsidók számát. A hivatalos fórumok nem követelik a vallás rovat kitöltését, helyesebben ilyen rovat a bejelentési blankettákról teljesen hiányzik. Az utlevél nem tünteti föl a vallást.

Ez a liberáliszmus talán csak franciaországban található.

— Nem panaszkodhatom a liberáliszmus miatt, de „ezt” nem kell összefüggésbe hozni a szabadelvűséggel. Spanyolországban egyetlen hivatalos vallás van, egyetlen államilag elismert felekezet és pedig a római katolikus. Ezért szinte magától értetődő, hogy a vallás iránt nem érdeklődnek. Még nem. De úgy hallottam, hogy a legközelebbi népszámlálás blankettáin már szerepelni fog ez a rubrika is.

— Szóval annyian vannak a másvallásúak, hogy érdemes lesz őket össze számolni!

— Természetesen vannak. El sem képzelhető ez másként. De a régi törvények nem türik más felekezetek hitközséggé alakítását, úgy hogy a törvények értelmében aki nem katolikus, az vallástalan.

— Beeslés szerint hányan lehetnek zsidók e vallástalanok között?

— Barcelonában körülbelül ezren. Ezek közül kétszázan szefárdok, nyolcszázan német, francia és svájci zsidók. Leginkább gyárosok, szakmunkások, kereskedők, főleg cégek képviselői. Egy-két tisztviselő is akad közöttük a vasutnál és a postán.

— Egyéb intellektuelek?
— Van két orvosuk. Dr. Perschia és dr. Daimion.

— Mióta vannak itt zsidók a kiűzetés után?

— Főleg a háboruban jöttek a legkülsőbb országokból. Eleinte azok, akik Franciaországban, mint idegenek tartó-

kodtak a háboru kitörésekor és az internálás elől menekültek ide. Aztán jött a békekötés és a nagy anyagi megrázkodtatás mindenfelé. Hol kerestek elhelyezkedést ekkor az ember? Ahol a gazdasági érvényesülés lehetősége még fennállott! Spanyolországban még lehetett boldo-

gulni. ha az ember ismerte az ország nyelvét. Ide valóssággal özönlöttek különösen a Balkán országokból, leginkább Bulgáriából és Törökországból a különböző városi elemek. Látja, én is Smyrnából ezzel a transporttal jöttem ide! Összeszedtem a szőnyegyáram nyers-

A néppárt kártérítési pert indít a kormány ellen kártyaklubbjának bezárása miatt

Trancu-Jasi harcias nyilatkozata

Bucuresti-Bukarest, január 20. (Az Uj Kelet tudósítójától). Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy a kormány bezárta a néppártnak a Calea Victoriei, az Elizée étterem fölött lévő klubhelyiségét, mert a rendőrség kézei több ízben is megállapították, hogy a helyiségben hazárdjáték folyik. A néppárt bukaresti szervezetének vezetői az elmúlt hét szombatján mintegy ötven bukaresti averescanus élén tüntető felvonulást rendeztek a bezárt klubhelyiség előtt. Demonstráltak a királyi palota előtt, majd letették a klubhelyiség ajtajáról a pecsétet és csak csendőrékkel sikerült őket onnan eltávolítani.

Trancu-Jasi, a demonstráció egyik vezetője ma délután az Adeverulban felütően harcias hangú nyilatkozatot adott az averescanus klub bezárásáról. Elmondta Trancu-Jasi, hogy a lepecsételt klubhelyiségben voltak a készülő választásokkal kapcsolatos összes pártvezetési utasítások, valamint a néppárt ilfovi szervezetének levelezése. A volt munkaügyi miniszter cáfolja azt, mintha a klubhelyiségben hazárdjátékot folytattak volna. A kormánynak nem volt jogában a helyiséget bezárni, épen ezért a büntető törvénykönyv 147. paragrafusára alapján pert indítottunk az állam ellen.

atyagát, az orsókát, szővőszékeket, motot lákat, valami készárut, magammal vittem az ügyesebb munkásokot és most, mint látja, itt vagyok.

Most sor került hogy mondanék el a hitközség megalakulásának történetét. Csak hogy akkor — zárás előtt — megjelent egy vevő a boltban és David Arias megszűnt hitközségi elnök lenni. Teljességgel kereskedő lett, boosánatot kért, hogy nem folytathatja. Ha időm van — szölt — várjak és nézzem, hogyan ad el az ember egy szőnyeget.

A tanulságos dolgot nem néztem és inkább megfogadtam a másik tanácsot, amely úgy szölt, hogy keresse föl a „hitközség” titkárát, Talarevitz urat.

— Az erőszakra pedig erőszakkal fogunk válaszolni — folytatta Trancu-Jasi. Január 23-ra összehívtuk a néppárt vezérő bizottságát, amely kizárólag ezzel a kérdéssel fog foglalkozni. A gyűlést a bezárt helyiség egyetlen szabadon hagyott termében fogjuk megtartani. Amennyiben nem fogunk ebbe a helyiségbe beférni, úgy át fogunk vonulni a nemzeti parasztpárt klubhelyiségébe, hogy ott gyűlésezzünk. És abban az esetben, ha meg fogják akadályozni azt, hogy a királyi palota előtt elvonuljunk, úgy a belügyminisztériumba fogunk menni és ott fogjuk gyűlést meg tartani.

Két orosz hadihajó engedély nélkül hajózott át a Dardennellákon

Diplomáciai konfliktus készül Anglia, Olaszország és a szovjetkormány között. A két orosz hadihajó befutott a szebasztopol kikötőbe

Róma, január 20. Az olasz lapok hírt közölnek arról, hogy két orosz hadihajó, amely a Keleti tengeri orosz hadiflottához tartozott, néhány nappal ezelőtt az Atlanti óceánon és a Földközi tengeren át Konstantinápolyt hajózott s innen a Dardanellai szorosokon át a Fekete ten-

gerbe jutott s már el is érte Sebastopol kikötőjét. A lapok szerint a hadihajók a tengerszorosok ellenőrző bizottságának engedélye nélkül tették meg az utat s emiatt valószínűleg diplomáciai konfliktus lesz Anglia, Oroszország, másfelől a szovjet között. Oroszország újra bizonyítéko-

kat szolgáltatott ugyanis arra, hogy a nemzetközi tengerészeti rendszabályokat nem akarja respektálni.

Berlini jelentés szerint orosz hivatalos helyről is megerősítik, hogy a két orosz hadihajó elérte a sebastopoli kikötőt.

A canterburyi érsek intézkedésére ma London és Anglia összes templomaiban imádkoznak a tengeri leszerelési konferencia sikeréért

Mussolini hajlandó az olasz flottát teljesen leszerelni, ha a főbbi hatalmak is leszerelnek

Lloyd George a tengeri leszerelési konferencia kudarcát jósolja

London, január 20. Még csak ma délután nyílik meg ünnepélyes keretek között a londoni tengeri leszerelési konferencia s Lloyd George máris pesszimisták nyilatkozatot tett a konferencia sikerét illetőleg. Tárgyi tekintetben teljesen jogosult Lloyd George pesszimizmusa, aki joggal hivatkozik arra, hogy Franciaország és Olaszország milliós hadseregeket tartanak fenn s az új generáció lelkét eme neo-militarizmus látása megfertőzi.

Ennek ellenére azonban most már megállapítást nyert, hogy a hágai konferencia eredményeit illetően is ép ilyen sötét kilátások előzték meg a tárgyalásokat — s mégis, az utolsó erőfeszítések után: megegyezés, még pedig a béke ügyét megszüldő megegyezés jött létre.

Ez a megegyezés bizonyos optimizmusra jogosít a londoni tengerészeti konferenciával kapcsolatban is, jöllehet Anglia és Amerika, illetőleg e két nagyhatalom és Francia—Olaszország között áthidalhatatlan ellentétek fognak fenn, annak ellenére, hogy Tardieu és Stimson amerikai külügyi államtitkárok kijelentették, hogy „nagy vonalakban” egyetértenek a leszerelés ügyében.

A ma megnyíló tengeri leszerelési konferenciával kapcsolatos eseményekről a

következő tudósítások számolnak be:

London, január 20. A tengerészeti konferencia összes megbízottai már együtt vannak Londonban. A delegátusok a tegnapi napot emlékirataik szövegének átsimításával és tanácskozással töltötték.

Stimson amerikai külügyi államtitkár tegnap este megjelent a londoni francia nagykövetségben és másfélóra hosszat tanácskozott Tardieuval és Brianddal. Kiszivárgott hírek szerint a két hatalom delegátusai megállapították, hogy nagy vonalakban a két kormány felfogása tengerészeti kérdésekben megegyezik.

A Daily Telegraph szerint, a konferencián szóba fog kerülni a La Manche csatorna sértetlenségének biztosítása is.

Tegnap a canterburyi érsekkel folytatott megegyezés folytán Anglia összes templomaiban istentiszteleteket mondottak a tengeri leszerelési konferencia sikeréért és a világbékeért. A konferencia tartama alatt Londonban állandóan külön imákat fognak mondani a templomokban a konferencia eredményes befejezéséért.

London, január 20. Diplomáciai körökben tartózkodással fogadják azt a hírt, hogy Mussolini felhatalmazást adott volna az olasz delegációnak arra, hogy a tengeri leszerelési értekezlet megnyitására kijelentsék Olaszor-

szág készségét egész flottájának likvidálására arra az esetre, ha az összes többi hatalmak hasonlóképpen cselekszenek.

London, január 20. A Sunday Expressben Lloyd George a leszerelési konferenciáról cikkez. Szerinte Európa még mindig halálos ellenségeskedésektől forrong. A jelenlegi nemzetek megelégette ugyan a háborút, de az ördög megkezdte a jövő nemzetek lelkeinek mélyezését. Franciaország 4, Olaszország 3 milliós hadsereget tart fenn. Anglia veszélyeztetné kereskedelmi útjait, ha belemenne flottájának korlátozásába, ugyanakkor, amikor a többi hatalmak növelhetik torpedórombolóik és tengeralattjáróik számát.

London, január 20. A király ma Londonba érkezett. Az uralkodót ezen az útnan nem kísérte el a királyné, ami első eset a király betegsége óta.

— Huszonegy ember vesztette életét az amerikai hidegben. Londonból jelentik: Az Egyesült Államok középnyugati államaiban újabb huszonegy ember vesztette életét az abnormis hideg. Kansasban nagy áradások vannak s itt több, mint három ezer ember hajléktalanná vált.

Dr. Fischer

A Zsidó Parlam

Oradea-Nagyvárad Uj Kelet tudósító Tivadar országgyűlés nap délelőtt Nagyparlamenti tevékedés. Az álló Imre, a Zsidó Nevezárad helyi csoport Btu m főtákar fadar dr.-t, aki felkezett meg Nagyvadard dr. a kereskésedésben tartotta terem zsufolásig főleg a váradi kecsadalomból rekrutkel. Az ülést dr. totta meg, aki a Znevében üdvözölte majd felkérte. holólját.

A telidatába

Fischer Tivadar kijelentette, hogy tudatában lép valaten az, hogy a Zbon kívül álló oknem lehetett olymenyekben. A Pkasságának ereditmerteti a klub Jökódését, amely rközsérelennek kélast. Mert sérelmestendőben is, ción ellenére sem a törvényességet valósítani.

Az előadó ezután lampolgársági törzsítésében dr. La lóban demokratikzető férfiú hathat rövidesen a parlveget vet a hontalben eddig elkövegoknak. A zsidó venciója következ kültisztörvényi réván vallástügyi algezni a parlament respektálni kívánj autonómiáját. a ezt a szent. érintmát. Sajnos, méglik a végrehajtó avatkozzanak a venciók követke a sérelmek azon minden esetben.

A zsidó utja.

Fischer Tivadar arra, hogy a zsidó kasságának eredit politikának szava. Ez a politika a zsidó létből fakayesítése. A Rom

Lady.
Rouge et noir mindig más
Ugyanaz a Rouge et Noir sohasem adja ugyanazt az illatot ha más-más emberek használják. Minder egyes esetekben a bőr és a haj természetes illatával, ujabban és újabb összhangzatokba egyesül, amelyek hasonlóak ugyan, de csak annyiban, amennyiben két egyéniség hasonlíthat egymáshoz, anélkül, hogy egyenlő volna.
Eau de Cologne-Parfuma-Poudre-Creme
Csakis eredeti csomagolásban

Dr. Fischer Tivadar nagyszabású beszámolót tartott Nagyváradon

A Zsidó Parlamenti Klub egyéves munkájának eredményei. Nagyvárad zsidósága bizalmáról és szeretetéről biztositotta dr. Fischer Tivadart

Oradea-Nagyvárad, január 20. (Az Új Kelet tudósítójától). Dr. Fischer Tivadar országgyűlési képviselő vasárnap délelőtt Nagyváradra utazott, hogy parlamenti tevékenységéről beszámolót tartson. Az állomáson dr. Bárdos Imre, a Zsidó Nemzeti Szövetség nagyváradi helyi csoportjának elnöke és Blum főtitkár fogadták Fischer Tivadart, aki felesége kíséretében érkezett meg Nagyváradra. Fischer Tivadar dr. a kereskedelmi csarnok nagyszabású előadását meg beszámolóját. A teremtés utolsó megtevése az alkalomra főleg városi kereskedő és iparos társadalomból rekrutálódott érdeklődőkkel. Az ülést dr. Váradi Ödön nyitotta meg, aki a Zsidó Választási Blokk nevében üdvözölte dr. Fischer Tivadart, majd felkérte, hogy tartsa meg beszámolóját.

A teljesített köteleesség tudatában.

Fischer Tivadar dr. mindenképp kijelentette, hogy a teljesített köteleesség tudatában lép választói elé, bár kétségtelen az, hogy a Zsidó Parlamenti Klubon kívül álló okok miatt tevékenysége nem lehetett oly gazdag pozitív eredményekben. A Parlamenti Klub munkásságának eredményeiről beszélve ismerteti a klub Jogvédő irodájának működését, amely megannyi egyéni és közéleti problémát keresett és talált orvoslást. Mert sérelmek voltak az elmúlt esztendőben is, — a kormány jóintézdői ellenére sem sikerült a közéletben a törvényességet minden vonalon megvalósítani.

Az előadó ezután kifejti, hogy az állampolgársági törvény, amelynek előkészítésében dr. Lazar Aurel, ez a valóban demokratikusan gondolkodó vezető férfiú hathatósan segítségére volt, rövidesen a parlament elé kerül és véget vet a hontalanok tizezeivel szemben eddig elkövetett igazságtalanságoknak. A zsidó parlamenterek intervenciója következtében enyhítették a kultusztörvény rendelkezéseit. Moldován vallásügyi alminiszter le fogja szögezni a parlamentben, hogy a kormány respektálni kívánja a zsidó hitközségek autonómiáját, a zsidó vallási életnek ezt a szent, érinthetetlen fundamentumát. Sajnos, még mindig akadnak zsidók, akik áskálódásaikkal arra ösztökélik a végrehajtó szerveket, hogy beavatkozzanak a zsidó hitéletbe. Intervenciók következtében azonban ezek a sérelmek azonnali orvoslást nyertek minden esetben.

A zsidó kisebbségi politika útja.

Fischer Tivadar dr. ezután rámutat arra, hogy a zsidó parlamenterek munkásságának eredményeképpen a zsidó politikának szava van a parlamentben. Ez a politika a zsidó élet igénlése és a zsidó létből fakadó követelések érvényesítése. A Romániában elhelyezke-

dett zsidó etnikai kollektivitás politikája csak a kisebbségi politika lehet. Az európai államok összes kisebbségi inkább ösztönözti a kisebbségi politikát folytatni, de még nem nyert megformulást az, hogy tulajdonképpen melyek azok az elemek, amelyekben azonos az egyes államok kisebbségeinek politikája. Az előadó visszapillantást vet az állameszme fejlődésére, kifejti, hogy a XIX. század a nemzeti demokráciát jelentette ki az államszervezet alapjainak és ebből az ideológiából fakadt az a fikcióra alapított megállapítás, hogy az egyes államok területén élő, de különböző nemzeti egységekhez tartozó polgárok egyenjogúsítása csakis úgy történhetik meg, hogy a kisebbségi nemzeteket a többséghez tartozóknak deklarálják. Ez az egyenlőség azonban nem valósult meg, mert a törvények alkalmazásánál különbséget tettek többségi és kisebbségi között és nem vették figyelembe azt, hogy a kisebbségi egyedek által alkotott kollektívumnak is külön kívánságai és jogai vannak. Az igazi egyenlőség azonban csak úgy valósulhat meg, ha az állam mint egy palást fogja össze a területén élő többségi és kisebbségi nemzeteket, a kisebbségi nemzetek kollektivitásainak épüj jogi létet biztosítanak, mint a többségnek. Ezért én a kisebbségi politika végső célkitűzését a nemzetföltölti államban látom.

Épen ezért a Zsidó Parlamenti Klub felfogásában legközelebb a szociáldemokrata párthoz áll, amely hasonló koncepciót képvisel, azzal a különbséggel, hogy a mi felfogásunkban az állam mint az osztályokat és nemzeteket egyaránt gyámolító szervezeti forma él.

A Zsidó Parlamenti Klub viszonya a pártokhoz.

Elmondja ezután Fischer Tivadar dr., hogyan jött létre a Zsidó Parlamenti Klub és milyen kritikákkal találkozott a klub működése az első időkben, különösen a régi királyságban. Ismerteti a Zsidó Parlamenti Klubnak az egyes politikai pártokhoz és csoportokhoz való viszonyát. A szociáldemokrata párttal és a német kisebbségi parlamenti csoporttal, amelyek koncepciójukban közel állnak hozzánk, a legjobb viszonyt tartottuk és tartjuk fenn. Sajnos, nem mondhatom ugyanazt el a Magyar Párttól. A Magyar Párt nem tekint bennünket egyenrangú kisebbségi csoportnak és felfogásában imperialisztikus momentumok is látszanak elvegyülni. Ebből következett az, hogy a Magyar Párt elképzelésében az erdélyi zsidóságnak, mint a magyar politikai tendenciák támogatójának kellene szerepelnie.

Ezután Fischer Tivadar rámutat arra, hogy az ellenzéki pártokkal a Zsidó Parlamenti Klubnak nincs és nem lehet semmilyen közössége. Ha a legnagyobb elégedetlenséggel kísérik a

kormány munkáját, még akkor sem csatlakozhatnak egy kormánybuktató ellenzéki kampányhoz. A jelenlegi kormány demokratikus programja a legközelebb áll a mi felfogásunkhoz. A mi feladatunk a parlamentben az, hogy tiltakozunk az érdekeinket sértő intézkedések ellen és minden energiával követeljük a kormánytól, hogy tartson ki programja mellett.

A kormány gazdaságpolitikájának kritikája.

Az előadó ezután a kormány gazdasági és pénzügyi politikájával foglalkozott. Megállapította, hogy a súlyos gazdasági válság általános elégedetlenségre ad okot és szokásos az, hogy a válságot a jelenlegi kormányt szidják, holott a mai helyzet egy tulajdonképpen már esztendő óta tartó pauperizálódási folyamat eredménye. Ez a természeti kincsekben gazdag ország nem rendelkezik a kiaknázáshoz szükséges tőkével és szakértelemmel. A belföldi tőke csak egy elenyésző részét képviseli azoknak a hatalmas összegeknek, amelyekre szükségünk volna a gazdasági kincsek kiaknázásához. Kézenfekvő volt tehát a külföldi tőke támogatását kérni. Bratianu Vintila azonban politikájával elriasztotta ezt a tőkét, a költségvetési deficitet pedig csak súlyosították a helyzetet. Ha a kormány nem tette volna meg a szükséges intézkedéseket a költségvetés kiegyensúlyozá-

Szakadás állott be a lengyel kormánykoalícióban

Nyílt harcban állanak a parlamentárismus és a diktatura hívei

Varsó, január 24. A lengyel kormány sajátjának közlései szerint a lengyelországi kormánykoalíció egyik csoportjában szakadás állott be. „A város és falu munkaközössége” nevű frakció 32 tagja közül huszonegyen kiléptek és elhatározták, hogy ismét feltámasztják a régi „munkapártot”. A kilépettek névsorán számos ismert név szerepel. A párt, amelyben a szakadás beállt, Bartell miniszterelnök pártja, aki maga is régebbi vezetője volt a munkapártnak. Az újonnan alakult munkapárt azonban bennmarad a kormánykoalícióban. Politikai körökben rendkívül fontosnak ítélik meg ezt az eseményt. Azt hiszik, hogy a parlamentárismus és a diktatura híveinek nyílt harca ez, magában a kor-

ארטה' כשר של פסח

Értesítem a n. é. közönséget, hogy módomban van a fuszvéri zsir- és libabőr szükségletét az elképzelt legolcsóbb árban szállítani. Saját érdeke, hogy zsir- és libabőr szükségletét már most fedezze. Viszont- eladóknak és vendéglősöknek nagy árkedvezmény. Friedmann Sámuel Oradea, Cuza Voda 6. szám.

sa érdekében, úgy a lej stabilitása csődöt mondott volna és ez szörnyű katasztrófa döntötte volna az egész országot. A Banca Nationala mellé állított külföldi ellenőr szigorúan őrködik afölött, hogy a jegybank bankóprését ne használhassák fel a belföldi tőkehiány enyhítésére. Igaz azonban, hogy a kormány elmulasztotta közvetlenül a stabilizációs költsön megkötése után kínálkozó alkalmat, amidőn valósággal nyüzsgöttek Bukarestben a külföldi tőkecsoportok képviselői, akik kölcsönöket ajánlottak.

Az elmulasztott alkalom.

A kormány azonban kijelentette, hogy közvetítőkkel nem áll szóba és közvetlenül kíván tárgyalásokat folytatni. Holott meg volt adva az alkalom arra, hogy a külföldi tőke segítségével a kormány nagyszabású investíciókba kezdjen, munkaalkalmakat teremtsen és új impulzust adjon az ország gazdasági életének. A mezőgazdasági hitelintézet felállításával kapcsolatosan is ugyanez a hiba történt, aminek következménye az volt, hogy egy esztendő elveszett a mezőgazdaság és az egész nemzetgazdaság számára. Közben fordulat állt be a világpiacon, a konjunktúra megszűnt az ország számára és ezen talán csak a newyorki tőzsdetrach fog valamelyes mértékben változtathatni. A költségvetésből törülni kellett volna a fölösleges kiadásokat, ha eleven husba is vágott volna a kormány, mert nem szabad az összes terheket az agyonnyomorított kereskedő és iparos osztály vállaira rakni.

Befejezésül kijelentette Fischer Tivadar dr., hogy küzdeni fog a zsidó kisebbség sérelmeinek orvoslásáért, jogos kívánságainak teljesítéséért, gazdasági érdekeinek megvédéséért és kötelességének tartja dolgozni az ország zsidó kisebbségi párt megvalósításáért is. Reméli, hogy legközelebbi beszámolója alkalmával erről mint befejezett tényről fog hírt adhatni.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után dr. Váradi Ödön hálás köszönetet fejezi ki dr. Fischer Tivadarnak megtartott beszámolójáért, majd a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

A határozati javaslat.

A nagyváradi zsidó választási blokk elismerését fejezi ki és köszönetet mond dr. Fischer Tivadar képviselő-jének, a parlamentben eddig kifejtett sikeres tevékenységéért és egy-szersmind szeretetéről és ragaszkodásáról biztositja a Zsidó Parlamenti Klub összes tagjait, Kérve őket, hogy a zsidóság érdekében eddig is kifejtett energiával, keljenek tovább a zsidóság közérdekeinek védelmére. A javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Tegnap januári kánikula volt Londonban

London, január 20. Tegnap volt emberemlékezet óta a legmelegebb januári nap Angliában. Londonban a hőmérséklet déli órákban 50—60 fok Fahrenheit körül volt. Nyári ruhás kirándulók nagy számmal lepték el a tengerpartot és igen sokan megfürödtek a tengerben. A partvidéken is olyan meleg volt, mint júliusban. A meteorológusok a szokatlan időpontban felléptek a hóhullámot északnyugatáffrikai meleg légáramlatoknak tulajdonítják.

HIREK

Az Uj Kelet az egyetemes erdélyi és bánág zsoldosnap naplaja.
 Szerkesztő: Dr. Marton Ernő.
 Felelős szerkesztő: Jambor Ferenc.
 Bukaresti szerkesztőség: Hátszegi Ernő Str. Matei Millo 6.
 Az Uj Kelet cikkének utánnyomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

— Templomi hívők tüntettek egy bukaresti randevu-ház ellen. Bukarestből jelentik: A főváros lakosságát különös eset tartja már napok óta izgalomban. Néhány héttel ezelőtt a bukaresti rendőrség a Strada Berzei 39. szám alatt egy randevu-házat fedezett fel, amelyben botrányok egymást követték. A rendőrség elrendelte a ház azonnali bezárását. Radulescu asszony, a ház tulajdonosa, engedélyt kért arra, hogy a ház egyik helyiségében lakhassék anélkül, hogy eddigi foglalkozását folytassa. A rendőrség teljesítette ezt a kérést, azonban őrzemmet állítottak a ház elé, hogy a botrányok megismétlődését megakadályozzák. Alig telt el azonban egy hét, a rendőr eltűnt a ház elől, amelynek ablakai ismét kivilágosodtak. A ház kapuja elé ismét elegáns autók siklottak és a botrányok egymást követték, akárcsak a ház bezárása előtt. Az utca lakossága ezt a váratlan változást nagy megütközéssel vette tudomásul, annál is inkább, mert a randevu-ház egy templom és egy leányintézet közé van építve. Vasárnap délután az istentisztelet után, Marinescu felkészülte mellett a templom mintegy nyolcvan hívője demonstrált az utcában a randevu-ház másodikvirágzása ellen. Ma délelőtt a hívők delegációt menesztettek a belügyminisztériumba és kérték a randevu-ház azonnali bezárását. A delegáció kijelentette, hogy ellenkező esetben a következő vasárnap tömegdemonstrációt fognak a randevu-ház ellen rendezni.

— A „Noé bárkája” című hangosfilm kolozsvári bemutatója. Ma délután a sajtó képviselőinek jelenlétében mutatta be a Corso filmszínház igazgatósága a Noé bárkája című hangos filmet, amely diadalmasan járta be az összes európai metropolisokat: Londont, Páris, Berlint, Bécs és Budapestet. A sajtóbemutató váratlan szenzációkkal szolgált a résztvevőknek, mert a Noé bárkája valóban olyan művészi teljesítmény, mint film, mint zenei produkció, mint hangulati elemekben, hanem zenei szépségeiben is megkapó ez a film, amely bizonyos, hogy Kolozsvár filmszerető közönségét frappirozni fogja és feledhetlenné fogja előtte tenni az első hangosfilmet. A Noé bárkája című hangosfilmet egyébként két előjáték előzte meg. Mischa Gieduművész koncertje, az Arnaut fiúvek gitárduettoja és a „Szerelmes madarak” című füttyjelenete. Biztos, hogy nemcsak Kolozsváron, de egész Erdélyben nagy sikert fog aratni a Noé bárkája.

Szellemileg és testileg kimerültek a leggyorsabban úgy szerzik vissza frissességüket, ha a reggeli- és uzsonnatéjhez 2-3 kávéskanál Ovomaltine-t tesznek.

— Meghalt a legnagyobb bukaresti hirdetői vállalat igazgatója. Bukarestből jelentik: Berger Sámuel, a Schuller és Berger hirdető vállalat egyik tulajdonosa és megalapítója tegnap délután váratlanul meghalt. Az elhunyt érdemeit a fővárosi sajtó kegyeletes szavakban máltatja, rámutatva arra, hogy Berger egész életén keresztül támogatója volt a sajtónak és táradhatatlan munkásságával Románia egyik legnagyobb hirdető vállalatát hozta létre. Temetése kedd délután 3 órakor lesz.

Halálos végű összecsapás prohibíciós rendőrök és alkoholcsempészek között. Londonból jelentik: Palm Beachből jelentik, hogy a floridai partvidéken alkoholcsempészek és prohibíciós rendőrök között támadt tűzharoban két rendőrtisztviselőt a csempészek golyói halálra sebeztek.

Enyhe és gyors, biztos hatású hashajtó a Dr. Bayer-féle Purgén (Purgó)

Anacot pasztilla megvédi fertőzések bántalmaktól. Egy fiola ára 37 lei.

Munkanélküliek tüntettek a budapesti Nagyköruton

A tüntetők közül a rendőrség 30-at letartóztatott

Budapest, január 20. Ma délután a budapesti Nagykörut és Király utca sarkán több száz főnyi munkanélküli munkás gyűlt össze, akik hangos tüntetésbe kezdtek. A tüntetők „Kenyeret és munkát!” felkiáltással vonultak fel a Király utcán

és a Nagykörut felé tartottak. A körut sarkán azonban lovaerendőrök állottak utját a tüntetőknek és megattakirozták a tömeget. A tömeg szétszórása után a rendőrség mintegy harminc tüntetőt letartóztatott.

Helyreállt a béke az arab executiveban,

de a kulisszák mögött tovább folyik a harc

Jeruzsálem, január 20. (Az Uj Kelet tudósítójától). Néhány nappal ezelőtt jelentették, hogy a palesztinai arab executive tagjai között komoly ellentétek robbantak ki, amelyek felborulással fenyegettek a Londonba küldendő arab delegáció munkáját is, amelynek a tervek szerint öt hónapig kellene az angol fővárosban tartózkodnia politikai agitáció céljából. Mai jelentések szerint, az arab vezetők között felmerült ellentétek elsimítása érdekében megindultak a béketárgyalások. Az arab vezetők megbeszélésén Musa Kazim Pascha is résztvett, és sikerült az executive két ármalata közötti ellentéteket eliminálni. A tárgyalások eredményeként állítják Musa Kazim Pascha, Jakub Furadschi és Mokhanan Effendi visszavonták lemondásukat és megtartják az executiveben viselt tisztségüket. Ugyanekkor Auni Bey, Abdul Hadi és Ragheb Bey Nashasibi, a londoni arab delegáció lemondott tagjai szintén visszavonták lemondásukat. Tehát Jeruzsálem polgármestere, Ragheb Bey Nashasibi is a londoni delegációban való részvétel mellett döntött.

Ez a megoldás azonban csöppet sem elégitette ki Musa Kazim Pascha híveit. A „Felestin” erőteljes hangon követeli, hogy a palesztinai arab executive hívjon össze egy új arab népgyűlést új választások megtartására. Az „El Agdam” című arab lap ugyancsak a palesztinai arabok kongresszusának egybehívását követeli a Londonban küldendő delegációnak újbóli megválasztására. A lap afölötti sajnálkozását

fejezi ki, hogy az executive legutóbbi gyűlésén a delegáció tagjainak megválasztásának a személyes szempontok az általános arab érdekek fölé kerekettek. Az „El Sassaat Mustakim” című arab lap azt a feltűnést keltő hírt közli, hogy a választásokon nem a jelenvolt executive tagok, hanem azok szavaztak, akiknek erre nem volt joguk.

Jeruzsálem, január 20. Jeruzsálem polgármestere, Ragheb Bey Nashasibi a londoni arab delegációban való részvétele a palesztinai zsidóság körében általános megbotránkozást váltott ki. A „Dawar” sulyosan elítéli a jeruzsálemi polgármester ezen lépését és azt megengedhetetlennek minősíti. Szomorú tény, — írja a „Dawar”, — hogy Ragheb Bey Nashasibi elfogadta a delegáció tagságot és ezt le kell szögezzük jövőbeni magatartásunk számára. Az a körülmény, hogy a delegációban olyan nevek szerepelnek, melyek szoros összefüggésben állnak az augusztusi véres zavargásoknak kirobbanásával, aligha fogja emelni a delegáció tekintélyét és jelentőségét. Miután Ragheb Bey Nashasibi, Jeruzsálem polgármestere, — írja a „Dawar”, — résztvesz ebben a delegációban, nem viselheti tovább a jeruzsálemi polgármesteri tisztséget. A jeruzsálemi zsidók nagylelkűségére vall, hogy nem használták ki számbeli többségüket, amikor nem zsidó választottak meg polgármestert, holott erre joguk lett volna. Nashasibi magatartása a jutalma a zsidó nagylelkűségnek.

— Eljegyzések. Karl Piri, Magyarlappos és Meadelsohn Samu, Dej jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

Szirota Regina, Ghimes-Faget és Lieberman Márton, Toplița jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— Somér táncdélután. A kolozsvári somérparancsnokság elhatározta, hogy felüjítja a múltban is jól sikerült táncdélutánjait, saját otthonhelyiségében (C. Vict. 99). A táncdélutánok f. hó 26-án, vasárnap délután 5 órakor kezdődnek és este 9 óráig fognak tartani. A rendezőség gondoskodott arról, hogy a megjelenőket a legkellemebb szórakozásban részesítse.

Jazz-band zenekar, dusan felszerelt buffét és sok meglepetés előre biztosítja a táncdélutánok sikerét. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen lát a parancsnokság.

— Sorozatos repülőkatasztrófák. A Havas távirati iroda Los-angelesi jelentése szerint egy utasszállító repülőgép Mexikóból jövet Port Firmen közelében Kaliforniában lezuhant. A gép tizenhárom utasa szörnyethalt. A katasztrófát motorhiba okozta. A gép a földet éréskor még mintegy száz métert tovább sodródott s motorja eközben felrobbant s a gép tüzet fogott és elégett. — Newyorkon át jelentik a floridai Palm Beachből, hogy egy utasszállító repülőgép a Bahama

Ovás!

Bármilyen nehezére esik, ne olvassa végig az összes román vicceket, amiket a Cheresstesiu-Déri „Románul 100 ujságcikk alapján” c. könyvben talál. Olvasson mindennap egy-egy szöveget, így is 100 nap alatt elolvashat mindent és ismerőseit avval fogja frappirozni, hogy az éleket románul mondja el. Egy szép napon pedig arra ébred, hogy románul gondolkodik.



Ára 250 lej
 az UJ KELET könyvostályában

szigetéről jövet százötven méter magasságból a Worth-tóba zuhant. Két gépész és a pilóta életüket vesztették, két utas súlyosan megsebesült. — Rívából jelentik, hogy egy olasz katonai repülőgép ma a Garda-tóba zuhant. Pilótája a szerencsétlenségig életét vesztette.

— A nyugdíjpénztár csak az esküt nem tett tisztviselők ügyeinek elintézésé után fogad el revíziós kérvényeket. A nyugdíjörvény módosításának nyilvánosságra hozatala után a központi nyugdíjpénztárt tömegesen árasztották el az ország minden részéből nyugdíjrevíziós kérvényekkel. A pénztár vezetői közlik, hogy a központ most az esküt nem tett tisztviselők kérdésének rendezésével van elfoglalva és amíg ez a kérdés-elintézés nem nyer, a nyugdíjkezpont nem foglalkozik a revíziós kérvényekkel.

Sok kellemes órát szerez magának ha dr. Cheresstesiu-Déri tanárok által írt „100 ujságcikk alapján románul c. könyvet beszerzi. Azonkívül megtanul románul is. Kapható az Uj Kelet könyvostályában, Ára 250 lej.

Az indiai törvényhozó testület több tagja elhatározta, hogy nem mond le mandátumáról!

London, január 20. Az indiai törvényhozó testület több tagja értekezletet tartott, amelyen a lahorei kongresszus határozatával ellentétben elhatározta, hogy mandátumairól nem mondanak le. A határozatot Indiában élénken kommentálják és nagyjelentőségűnek tartják abból a szempontból, hogy a bojkott-határozaton most maguk a hinduk törnek az első rést.

Fascista diákok zavarták meg a radikális francia diákok toulousi értekezletét

Páris, január 20. Toulouseban a radikális francia egyetemi hallgatók nemzetközi értekezletet tartottak, amelyen német radikális diák-kitalálódtak is megjelentek. Az értekezlet ellentétas politikai meggyőződésű diákok megzavarták. A németek belépésekor a teremben egy csoport búzbombákat dobott el, úgy hogy a meggyilkolást el kellett halasztani. A rendőrség ezután közbe lépett s a rendbontókat a teremből eltávolította.

Olcsó Wallace:

Zöld ijás	204 helyett 60 Lei
Vörös kor	136 " 60 "
Smaragd	136 " 60 "
Két lakat	136 " 60 "
Kisértetek	136 " 60 "
Titokzatos mester	136 " 60 "

Szállítja az Uj Kelet könyvostálya.

MARADÉKVÁSÁR

Egy teljes öltönyre
való szövet összes
bélésáruval **800** Lei

Schwarcz Lajos fia
Edmund SZÁSZ Ödön
posztóáruház r.-t. cégnél Cluj-Kolozsvár,
Str. Universitáji No. 3. (volt Egyetem-u.)

Bel- és külföldi szövetek, puplin, zefir és női kelmék!
Összes bélésáruk a legnagyobb választékban!

Eladás nagyban és kicsinyben!
Telefon 7-78.

— NOÉ BÁR színház mutat masabb hangot tész Minály Főszereplők: D. O'Brien, Noach fonikus zenekara Az amerikai V. filmgyár produ képviselője a Brasov. Előját hedegművész testvérek gitár madarak” cím gép, melyet a amerikai BIOF nagyváradi Em zott Romániába

— Megválasz gyar szépségki lentik: Művészek álló zsűri tegnap és a párisi Journ de Walleffe nek Magyarország 1 Papszta Maria tiz mélyében. A más Gyöngyi budapesti nyok kapák. Az gerésztiást lánya, halt. Az eredmé lasztáson jelenlé elsőnek neki. Pap barna lány, akiről zelgően nyilatkoz eredmény, örömebe

— Megindul postai forgalom napokban megindul tai forgalom. A l utjai alatt a szilaz stantlinjak és innen stantlinjak felé.

— Merénylete belügyminiszter Leuschener hesseni ellen Frankfurt és közelében merényle szsetörött, a minis schener a szociáde kétségtelen, hogy lenfelei készítették nyomozást indított

— Tripoliszb offenzívát kezd len. Milanoból je csapatok a dli ha kezdtek a benszüllő csapatok meglepetés ták a Fecan-sikyn oázisok benszüllötté érte a támadás, ho kezésre és azonnal lyabb harcok csak tak. Az életben n nagyrésze fogaégbá sivatagba menekül bombavető repülőg az olasz csapatok t ózis ellen is, ame közlekedési útján f

— A boldog gabbak lesznek deközöttak is, ho illeték és adótörv az eddigienél jóva terneli örökségük örökségük, ajkandé és illetékmentes. részletekben is fi kösödési eljárás le előírásaihoz tartjá nem tartása egy von maga után. ható Dr. M. Andel Str. Memoradulu Vidékre portóval, de mellett 30 le

Uj tűzifab
Százaz,
vágo
100 kgr-
meg
Transilvan
material de
Str. Mer
Tel
Uj tűzifab

helyezés előadása. Sorozatszám: 191.
Vasárnap 5 és 7 órák film-előadás: Flandriában a helyzet változatlan. Válasz Remarque könyvére.
Vasárnap este 9 órák: Széklik az asszony. Operette-ujdonosság Kondor Ibolyával, Solthival, Hászal. Bérletszűnetben. Sorozatszám: 192.
Hétfőn január 27-én este 8 3/4 órák: Első feleség. Ujdonosság először. Poór Lili vendégjátékával. Janovics Jenő fellépésével. Az európai színházok legszenzációsabb ujdonsága. A budapesti Vigszínház óriási sikertű műsor-darabja. Premiere bérlet 27. szám. Sorozatszám 193.
Kedden január 28-án este 8 3/4-kor: Ujdonosság másodszor. Napi bérlet 26. szám, C. Sorozatszám: 194.
Szerdán január 29-én este 8 3/4-kor: Első feleség. 3. adás. Napi bérlet 27. szám, A. Sorozatszám: 195.

A MAGYAR SZÍNHÁZ MOZI-MŰSORA:

Kedden 3 órák és félhat órák: I. Becsületese gazember, hatalmas dráma Petrovics Svetislav leghíresebb alakításával. II. Jazz hercegnő, 8 felvonásos vígjáték, a főszerepben: Lya Maraval. Helyárak 30, 20 és 10 lei.
Szerdán 3 és félhat órák: I. Becsületese gazember, hatalmas dráma Petrovics Svetislav leghíresebb alakításával. II. Jazz hercegnő, 8 felvonásos vígjáték, a főszerepben: Lya Maraval. Helyárak: 30, 20 és 10 lei.
Csütörtökön általános közkívánatra még egyetlen napig: Tempo Harold. Harold Lloyd legbrilliansabb alakítása. Előadások: 3, 5 és 7 órák. Helyárak 30, 20 és 10 lei.
Pénteken d. u. 11-kor matiné 20, 15 és 10 leies helyárrakkal: A varázsló, titokzatos történet 10 felvonásos. Főszerepekben Paul Wegener és Petrovics Svetislav.
Pénteken 2 1/2 órák és 4 1/2 órák világszenzáció: Flandriában a helyzet változatlan. Válasz Remarque könyvére. A háború legmegrázóbb képei. Minden idők leggrandiózusabb háborús-filmje. Helyárak: 2 1/2-kor 30, 20, 10 lei. Helyárak: 4 1/2-kor: 40, 30 és 20 L.
Szombaton 5 1/4-órakor és 7 órák Flandriában a helyzet változatlan.
Vasárnap 5 és 7 órák utójára Flandriában a helyzet változatlan.
Vasárnap d. e. 11-kor matiné 20, 15 és 10 leies helyárrakkal: A tűzbrigád.

CORSO-FILMSZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd 1/25, 7, 1/410 órák: Noé bárkája. Világesemény! A leghatalmasabb hangosfilm. Kertész Mihály csodálatos rendezése. Főszereplők: Dolores Costello és Georg O'Brien. Előjáték: Hegedűhangverseny és az Arnault testv. „Szerelmes madarak“ fűttyjelene. Elővetél d. e. 11-1.ig. Telefon 3-88.
Szerda 1/25, 7, 1/410 órák: Noé bárkája. Csütörtök 1/25, 7, 1/410 órák: Noé bárkája. Péntek 1/25, 7, 1/410 órák: Noé bárkája.

SELECT-MOZGO:

Kedd: A sztambuli elítelt felesége, Mélyen megható dráma. Főszerepben Heinrich Georg és Betty Amman. Az Ufa filmgyár legszebb 1929-30. évi drámája.
Szerda: A sztambuli elítelt felesége.

URANIA-MOZGO:

Kedd: A halál utja. Izgalmas cirkuszdráma, szenzációs akrobata mutatványokkal. Főszerepben Bernhard Goetz.
Szerda: A halál utja.

A Magyar Színház közleményei

Első feleség — Poór Lilivel. A jövő hét első estjén, hétfőn lesz a legközelebbi premiern. Egy európaszerző híres, mélyhangulatú, finom angol darabnak, az „Első feleség“ nek a premiéré. Budapesten a vigszínházban került színre az „Első feleség“ emlékezetes nagy sikerrel. A próbák az igazgató rendezése mellett szorgalmasan folytak az „Első feleség“-ből. Ennek az előadásnak keretében lép fel először ez idényben Poór Lili. A premiére jegyét már árusítja a színházi jegypénztár.

Ma, holnap és holnapután: Légy jó mindhalálig. Mórész Zsigmond óriási sikert aratott új darabja, a „Légy jó mindhalálig“ kerül színre ma este másodszor, holnap este harmadszor és csütörtökön negyedszor.

Tommy és társa, Diákszerelm, Szökik az asszony. Az idei évad három bombasikere ennek a bűnek három egymásutáni napján kerül színre: Tommy és társa pénteken d. u. 6 órák és szombaton este 9 órák. „Diákszerelm“ pénteken este 9 órák. Szökik az asszony vasárnap este 9 órák. Valamennyi előadást bérletszűnetben tartják meg s így az összes páholyok és szélysékek is a nem bérli közönség rendelkezésére állanak.

Flandriában a helyzet változatlan Remarque híres könyvének vizsgálja a moziban.

Igazi 100 százalékos nagy világszenzációként hirdetik a magyar színház mozi-műsora. A legtekélyesebb, legrealisztikusabb háborús film, amelynek címe: Flandriában a helyzet változatlan.
 A front-háború minden izgalma, minden borzalma a megalevenedik olyan hű képekben, a melyekben valóságilag lenyűgözik a nézőt.
 A nagy filmujdonosság péntektől látható a magyar színházban.
 Pénteken félhárom és félöt órák.
 Szombaton egyegyedhatkor és hét órák.
 Vasárnap 5 és 7 órák.

Még egyszer, de Kolozsvárott utójára: Tempo Harold! Vasárnap százan, meg százan távoztak a magyar színházról csalódottan mert nem tudták jegyet kapni, a „Tempo Harold“ utolsó előadásához. A közönség parancsoló óhaja folytán sikerült még egy napra visszahozni a „Tempo Harold“-ot, Harold Lloydnak ezt a ragyogó, feltűnő alakítását. Így tehát csütörtökön egyetlen napig látható még a magyar színházban a „Tempo Harold“. Ezen a csütörtöki napon 3 előadást tart a színház: 3, 5 és 7 órák. Helyárak 30, 20 és 10 lei.

Ma és holnap: Becsületese gazember (Petrovics Svetislav) és Jazz hercegnő (Lya Mara). Hatalmas rekord-műsora lesz ma és holnap a magyar színház mozijának, I. Becsületese gazember (10 felvonásos nagyvezetésű izgalmas dráma, a főszerepben Petrovics Svetislavval, kinek ez legbrilliansabb alakítása). 2. Jazz hercegnő (Jou-Jou) 8 felvonásos, mulatságos vígjáték Lya Marával a főszerepben. Ez a hatalmas kettős műsor csak két előadásban látható: 3 és félhat órák. Helyárak: 30, 20 és 10 lei.

Rádió műsor

Idő: Középeurópai Kedd január 21.

A mai nap kiemelkedő műsorszámai.
Bukarest Szimfonikus hangverseny.
Becs Pataky Kálmán kamaracsekedal-estje.
Budapest München az összes lengyel és olasz állomásokról közvetítnek.
Bukarest 16: Jazz. Közben előadás és hírek. 19.45: Német lecke. 20: Szimfonikus hangverseny, Nicolai: Windsor vighók Mozart: Sz. dur szimfonia. 20.30: Zenei kronika. 20.45: Rádiózenekar Ippolitov-Ivnov: Kaukázusi szvit, Csajkovszki, Mozartiana, Wagner: Riesenbaletzene. 21.45: Hírek.
Budapest 9.15: Micubiloff Mihály orosz baljakenkarának hangversenye, Volga orsz. induló. Po Volge orosz népdal. „Szvetjvika“ Glinka: Orosz románcok. Fekete szemek. Krizantém, Csak téged szeretni — Nagy orosz egyveleg. „Eisemann: Kicsikém, ma ne várojon. Huszárok induló. Doni kózákok. „Kar-

mancsiki“ vig orosz dal. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny Schumann. Schubert, Mendelsohn, Hubay, Mahler, Barns, Kreisler, Brahms, Nádor, Noseda, Lavetta, Wiensky műveiből. 12.25: Hírek. 1. Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Hír k. Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A „Tündérvásár“ mesedélutánja. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek 5: A Krausz-Molnár Vince trió hangversenye. 1. Brahms trió. 5.30: Lukinich Imre dr. egyetemi ny. r. tanár előadása: „Magyarország történelme életrajzokban“. 6.25: Rádióamatör-posta. 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás szinlapjának felolvasása. 7.30: A m. kir. Operaház előadása. Mozart: Figaro házassága „Sándor Erzsébet Farkas Sándor, Nagy Margit, Szende Ferencz, Komáromi Pál, Bársony Dora, Halász Gitta és Sándor Mária fellépésével. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Utána éjjel 2 óráig Farkas Jenő és cigány zenekarának hangversenye.

Gráz, Bécs 20: Pataky Kálmán kamaracsekedal-estje és dalestje. Utána különböző korszakok táncjai és tuncdala.
Berlin. 18.30 Dalest, 19.30 Rádiózenekar.

Breslau. 20.30 Filharmonikus hangverseny, 21.35 Harangjáték, gramafon.
Frankfurt, Stuttgart. 20 Rádióklub.
Hamburg. 21.10 Szivek. Massenet: Festői jelenetek. Suk: Mese, Rubinstein: Perzsa szvit, Honegger: Szvit a Dávid király c. oratóriumából, Smetana: Táncsevít.

Köln. 20.15 Hangjáték.
Lipscse. 20.30 Kamarazene, 21.15 Modern dalok, Utána szórakoztató zene.
München. 19.35 Operaelőadás.
Barcelona-Radió Katalana. 20 Hangverseny, közben hírek.

Bern. 20.21 Szórakoztató zene.
Daventry. 22 Operettzene.
London. 23.05 Mayer Marcella zongoraművészű játéka.

Prága. Osztrava. 20 Operarészletek: Weber, Wagner, Goldmark műveiből, 21 Katonazene.
Brünn. 20. Rádiózenekar. Bendl, Smetana, Dvorak, Bledék, Weisz műveiből.
Kassa. 19.05 Szalonzenekar.
Pozsony: 19.30 Szórakoztató zene.
Milano: Torino. 20.30 Operaközv. Utána tánczene.

Róma. 21.02 Operaközv. a Király Színházból, vagy hangverseny a Stuióból.
Nápoly: 21.01 Operaközv.
Stockholm: 22.10 Kamarazene.

Varsó, Wilna, Kattowicz, Krakko, Poznan! 9.50 Operaközv. a poznan színházból.
Zágráb: 20.30 Hangverseny, Beethoven: Sz. dur szonáta, Schubert, Schumann dalok, Chopin: Cisz-noll ábránd, Liszt: Petrarca szonét, Strausz Richard: Négy dal, Pick-Mangioli: Olav tánc.
Zürich: 21. Házizenekar.

Prága. 18.30: Német leadás munkásoknak. 19.05: Szórakoztató zene.
Kassa, Brünn, Osztrava. A prágai és egymás műsorának közvetítése.

Pozsony. 16: Operaest. Wagner: Tannhauser részlet. Bizet: Carmen, Verdi: Rigoleto. Donizetti: Lukrécia Borgia. Dvorsák: Vizi-tündér. Massenet: Manon — ária. Eckel Ferencz: Hunyadi László — induló. Utána a prágai, majd a brünni műsor közv.

Varsó. Wilna, Krakko. 19.05: Gramofon. 20.30: Neermann Hans lantművész játéka.
Kattowicz. 20.05: Hézi hangverseny.

ORIGINAL-COLONIAL-RUM

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy átvettük a bukaresti dr. A. Urbeanu-féle kémiai gyár technikai és kereskedelmi vezetését és abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. közönséget

ORIGINALIS-COLONIAL-RUM

mal tudjuk ellátni, amit ez a gyár különleges koncesszió alapján valódi jával cukornad-mélaszából termel.

Bürger Albert rt. Targu-Mures Marosvásárhely

Megjegyzés. Tekintettel arra, hogy ezen Originalis-Colonialis-Rum gyártására ezidőszereint gyárunknak egyedül van koncessziója, kérjük a t. közönséget, hogy magát hangzatos nevi utáztatoktól megőrizteszteni ne hagyja, hanem kérje mindenütt az eredeti eljlesztés után nyert ORIGINAL-COLONIAL-RUM-ot, mely árban és minőségben minden versenyen feltű áll. Rumon kívül gyártunk: aetherikus olajokat, gyümölcszörpöket, méregmentes festéket. Gyógyszerkémiai osztály üzembehelyezése folyamatban van. Prospektussal és árjegyzékkel készséggel szolgálunk.

Concurs.
 Bei der Lzr. Kultusgemeinde (neolog) in Jimbolia ist die Stelle eines **Vorbeters**, der zugleich Schochad uhdog ist, zu besetzen. Gehalt 48 000 Lei pro anro. Nor dem zum Protevortrag berufenen werden die Bahnspeisen III. Classe vergütet.

Szerda, január 22
 A mai nap kiemelkedő műsorszámai:
Breslau Orosz est.
Bukarest Operaelőadás.
Lipscse Szimfonikus hangverseny.
Stockholm Beethoven IX. szimfonia.
 A lengyel állomásokról közvetítnek.

Bukarest 16: Szórakoztató zene, közben 16.15 orvosi előadás, 19.45: Donizetti: Don Pasquale c. vigeropéra, az Operaházból

Budapest 9.15: Gramofonhangverseny, 1 Waldteufel: Egy nyári est — keringő, 2. Verdi: Aida — ária. 3. Clages-Golden: Calling — benjőszóló. 4. Fall-Beda: Kedves Lojam... 5. Nem való bokréte... 6. Herkulesfürdői emlékek — keringő. 7. Az éj királya. 8. J. Strauss: Történet a fekete erdőből — keringő. 9. Wiedoeff: Lowellyn — szaxofonszólo. 10. J. Strausz: Vig pajtások — keringő. 11. Nádor: Akácavirág. 12. Rose-Jolson: Evangeline waltz. 13. Rose-Sylvia: a Noé bárkája c. filmből. 14. Saint-Seans: Haláltánc. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárás jelentés. 12.05: A Mandita szalonzenekar hangversenye. 1. Waener: Rianzi — megnyitó. 2. Urbach: Grieg emlékek — ábránd. 3. Elgar: Szerelmi üdvözet — dal. 4. Bosz: Sose Mousse — keringő. 5. Wechsler Orosz románc. 6. Langer: Naaymamácska — idill. 12.25: Hírek, pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Hírek élelmiszerárak. 3.30 Mersse-tanfolyam. 4.20: Csermely Gyula novellája „Tizenégyévi özvegység után“, felolvasa a szerző. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek 5: Dr. Knap Oszkár előadása: A magyar üveggyártás a múltban és a jövőben. 5.30: Szórakoztató zene 1. Pécsi Per aspera ad astra — megnyitó Beethoven zongoraműveiből. 2. Lulling: Hullámverés — keringő. 3. Bizet: Carmen — ábránd. 4. Lincke: Csend — Valse lnte. 5. José Armandola: A cirkuszban — szvit négy tételeben. 6. Blankenburg: Bajtársak — induló 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7: Dr. Hans Göttling németnyelvű előadása. 7.35: S. Gervay Erzsébet operaelőadás hangversenye: 1. Mozart a) Varázsviola — ária. b) Ibolya. 2. Schumann a) Szegény Péter b) Népdal c) Az ég elírta könnyét d) Brch3s: Bölcsődal. 3. Kacsóh a) Bus szerelmes nótá b) Szőke barna. Lányi: c) Csak azért, d) zöld leveles fehér... 3.15 Emlékezés Kern Auréla a magyar rádió első zenei tanácsadójára. — A „Daloskert“ c. kötetéből dalok, előadja Molnár Imre. 8.50 A Melles magyar vonószenekaraának hangversenye Brahms, Debussy, vonósnyegyes. Utána Sovánka Nándor és cigányzenekaraának hangversenye a Baross kávéház-ból. 1.15 Pontos időjelzés időjárásjelentés hírek, majd a cigányzenekar hangversenyének folytatása. 10.45: A m. k. 1. h. gy. ezred zenekarának hangversenye 1. Dosztál: Cserebogár — magyar induló 2. Waldteufel Sista — keringő. Bach: Hamlet — megnyitó. 4. Delibes: Részletek a „Sylvia“ c. balettből. 5. a) Lányi-Fricsay; Petőfi csatadala; b) Keller: Kárpáti visszhangok — csárdás. 6. Conrad: Offenbachiana — egyveleg.

Graz 20.30: Tarka est. A pesi népszínház mondolizene. Borzókör Hötül-féle paraszzenekar.

Bécs 20: Wintari János osztrák munkásoktól műveiből olvas el. Utána hangjáték. Maid zenekar.

Berlin 19.45 Dalok. 20.30: Közv. Kölnből.

Breslau 19.15: Gramafon. 20.30: Orosz est Rimcszkij-Korszakov: Májusi éjszaka-nyitány. Csajkovski Anyegin ábránd. Cui: Dalmosan. Muszszorgszkij: Kiállítási képek, szvit.

Frankfurt 19.30: Xilofon hangverseny. Mozart zongorára írt négykezes műveit. 21.30: Debussy dalok.

Köln. 20: Mozart műveiből
Königsusterhausen 20.30: Frischen: Semele, szimfonikus költemény. Bossi: Az elveszett paradicsom szimfonikus költemény.

Lipscse 21: Szimfonikus hangverseny Hayn: Mozart mimfoniák.
Stockholm 20.05: Beethoven IX. szimforája.

Barcelona Radio Catalana 20: Vegyes zene.
Bern. 21.30: Magyar szalonzenekar.

XIII évfolyam 1930 Jan

Ar L és

Cikkünk nagy tórrás megjelölés... Készenléteket nem... megőrzésükre s

Megegyezés mindkét

A világháború a békeszerződések tegnapi nappal ér nagy történelmi harmóniáját ezuttal éles, ellenséges és Budapesten egy gai megegyezés óta húzódo keleti az optánsper ügy gedésre dülőre vit lenségesen szembe nős és barátságos dották meg a m szó problémákat az érzéssel távozo renciáról, hogy ov

Tíz év óta me kor az egyik fél akkor a másik f magát megalázott Annál örömkeltő szembenálló felek érezheti magát, a sik fél viszont le kinthető. A meg ban a keleti jóv leg pedig a rom ben történt. — zár le, s talán eg tőjéül szolgál. Az álló és szinte vill tettek oly módon hogy míg egyfel vitte a maga ké tikus elvi állásp magyar optánsok szében, de meg! Az az összeg, a nak 1960-ig fizet tétel címén lesz háború likvidáció s ha ez újabb te adózókra, viszont tesül a különböző alól. A hágai k egyet kétségtele sen azt, hogy a k dákat művelhet. a koncesszió n jár a presztizs ellenkezőleg: nő szág komoly kon konferencián a nek, — ezzel sz nyerte teljes pén érte azt, hogy gajaira nagy nemz ni, amiáltal kilá gazdasági helyz kedelmé, pénzüg vel feljavíthatja zóinak életstand

Románia viszd a lidércnyomástó tárgyalásokon el fizetést követelő sakkban tarthatj Ami még egy c nek látszott, mo tánsok kártalaní közü kasszából t be a kisantant, s gyarország is n be s egy részé alakult döntőbir lett, hogy ezekb lven arányban sok.

De nemcsak közölg zárultak tanácskozások,